

जेम पोर्टल • पुलिस, नगर विकास और आवास महकमों में सबसे ज्यादा खरीदी गयी गाड़ियां

अब दवा व फायर ब्रिगेड गाड़ी की होगी खरीद

संवाददाता > पटना

जल्द ही आम लोगों को भी मिलेगी सुविधा

सरकार पिछले डेढ़ साल के दौरान 650 करोड़ की कर चुकी है खरीदारी



राज्य सरकार के सभी महकमों ने पिछले डेढ़ साल के दौरान इस पोर्टल से 650 करोड़ से ज्यादा की खरीद कर चुके हैं. विभिन्न सामानों के अब तक 10 हजार से ज्यादा ऑर्डर दिये जा चुके हैं. इसके माध्यम से खरीद करने में राज्य सरकार को सीधे तौर पर 10 से 15 प्रतिशत की बचत हुई है. यानी 650 करोड़ की खरीद में 65 से 70 करोड़ की बचत हुई है. अब सरकारी महकमे इसका ज्यादा से ज्यादा उपयोग करने लगे हैं. इसमें सबसे ज्यादा सरकारी महकमों ने गाड़ियों की खरीद

की है. पुलिस महकमे ने इसके माध्यम से स्कॉर्पियो, बोलैरो से लेकर अन्य जरूरत वाले दर्जनों वाहनों की खरीद की है. इससे 10 से 15 फीसदी की बचत हुई है. नगर विकास एवं आवास विभाग ने भी बड़ी संख्या में गाड़ियां इससे खरीदी हैं. खासकर कूड़ा ढोने वाली तकरीबन सभी गाड़ियों की खरीद इसके माध्यम से ही हुई है. इस पोर्टल पर सीधे कंपनियों के रजिस्टर्ड होने के कारण बिना किसी ब्रोकर के विभाग सीधे कंपनी से सामान खरीद पाते हैं. इससे रेट काफी हो जाता है.

राज्य सरकार अब अपनी विभागीय जरूरतों की खरीदारी बड़ी संख्या में ऑनलाइन करने लगी है. केंद्र सरकार की तरफ से तैयार जेम पोर्टल पर अब राज्य के सरकारी महकमे अन्य सामानों के साथ जल्द ही दवा और फायर ब्रिगेड की गाड़ियों की भी खरीदारी करने जा रही हैं. सरकारी हॉस्पिटल में जितनी दवा की सप्लाई होती है, उनकी खरीद ऑनलाइन करने की तैयारी की जा रही है. इससे दवाओं की खरीद में टेंडर प्रक्रिया समाप्त हो जायेगी और पूरी प्रक्रिया ऑनलाइन हो जायेगी. इसके अलावा फायर ब्रिगेड जैसे स्पेशल वाहनों की भी खरीद ऑनलाइन होने

जा रही है. सिर्फ सरकारी महकमों के लिए करीब डेढ़ साल पहले ऑनलाइन खरीदारी के लिए शुरू की गयी इस जेम (गवर्नमेंट इ-मार्केट प्लेस) पोर्टल से

जल्द ही आम लोगों को भी खरीदारी करने की सुविधा मिलने जा रही है. अगले वित्तीय वर्ष से यह सुविधा आम लोगों के लिए भी मुहैया कराने की

संभावना है. इसे लेकर केंद्र सरकार जल्द ही निर्णय लेने जा रही है. अब आम लोग भी इस पर अन्य शॉपिंग वेबसाइट की तरह ही अपने मनपसंद

चीजों की खरीद कर सकते हैं. इस पर गाड़ी से लेकर अन्य सामान की खरीद भी बाजार मूल्य से काफी कम दाम पर खरीद कर सकते हैं.

गांधी के विचार से रूबरू होंगी नौ सौ प्रतिभाएं

☉ समागम का उद्घाटन करेंगे मुख्यमंत्री

संवाददाता ▶ पटना

महात्मा गांधी की एक सौ पचास वीं जयंती के अवसर पर दो अक्तूबर को ज्ञान भवन में आयोजित किये जाने वाले गांधी विचार समागम कार्यक्रम का उद्घाटन मुख्यमंत्री नीतीश कुमार करेंगे. कार्यक्रम की अध्यक्षता विधानसभा अध्यक्ष विजय कुमार चौधरी करेंगे. औपचारिक तौर पर यह जानकारी सोमवार को सचिवालय सभागार में आयोजित विशेष बैठक में साझा की गयी. इसी बैठक में बताया गया कि विचार समागम में जानी-मानी गांधीवादी हस्तियों के अलावा प्रदेश के विभिन्न विश्वविद्यालयों, अनुसंधान संस्थानों के 900 विशेष विद्यार्थी भी भागीदारी करेंगे. विशेष श्रोता के रूप में बुलाये गये इन विद्यार्थियों में छात्र और छात्राएं दोनों चुनी गयी हैं. यह लोग गांधी के विचारों को खासतौर पर आत्मसात करेंगे. बैठक

के दौरान बताया गया कि पात्रविद्यार्थियों के चयन में खास सतर्कता बरती गयी है. बैठक की अध्यक्षता कर रहे शिक्षा विभाग के अपर मुख्य सचिव आर के महाजन ने बताया कि ये 900 विद्यार्थी विशेष रूप से चुने गये हैं. खासतौर पर इसमें स्नातकोत्तर और पीएचडी कर रहे विद्यार्थियों को आमंत्रित किया गया है. अपर मुख्य सचिव ने इस दौरान आयोजन से जुड़े नोडल अफसरों को संबोधित करते हुए कहा कि आयोजन से जुड़ी सभी व्यवस्थाएं फूल प्रूफ होनी चाहिए. बैठक बताया गया कि इस आयोजन में आने वाले सभी अतिथियों को तीन विशेष होटलों को बुक करा लिया गया है. इसके अलावा कुछ ऐसे भी विशेष मेहमान होंगे, जिन्हें राजकीय अतिथिशाला में ठहराया जायेगा. सभी अतिथियों को दो अक्तूबर को कार्यक्रम स्थल पर अपराह्न एक बजे पहुंचाया जायेगा. कार्यक्रम अपराह्न तीन बजे प्रारंभ होगा. समागम में भाग लेने वाले विद्यार्थियों दो सौ रुपये का भुगतान भी किया जायेगा.

दुर्गात्सव. बारिश के बाद पूजा पंडालों में काम हुआ शुरू



रुकनपुरा में दिखेगा शिव विलास रिसॉर्ट

लाइफ रिपोर्टर @ पटना

इन दिनों बारिश का मंजर देखने के बावजूद भी सभी एरिया में नवरात्र व दुर्गापूजा की तैयारी होनी शुरू हो गयी है. कई पंडालों की रौनक फिर से लौट आयी है. खास कर जिन जगहों पर पंडाल बन रहे हैं. वहां जोर-शोर से काम हो रहा है. इन तैयारियों के बीच हम रुकनपुरा पंडाल की बात करें तो यहां शिव विलास रिसॉर्ट्स बनाने की तैयारी हो रही है.

80 फुट होगी पंडाल की ऊंचाई

श्रीश्री देवी स्थान दुर्गा पूजा समिति द्वारा यहां पिछले सात सालों से पूजा पंडाल के साथ मूर्ति स्थापित होते आ रही है. यहां हर साल कुछ खास और अलग तरीके से पंडाल बनाने की कोशिश की जाती है.

इस साल यहां पंडाल के रूप में जयपुर के शिव विलास रिसॉर्ट्स बनाया जा रहा है, जिसे भव्य तरीके से बनाया जा रहा है. इस पंडाल की ऊंचाई करीब 80 फुट की होगी, वहीं चौड़ाई करीब 110 फुट है, जो तैयार होने के बाद लोगों को आकर्षित करेगा. पंडाल की चौड़ाई काफी ज्यादा है. रिसॉर्ट्स के नक्शे के मुताबिक पंडाल की ऊंचाई से अधिक इसकी चौड़ाई है.

दुर्गा पूजा की तैयारी में दो महीने से चल रहा है काम

दुर्गा पूजा की तैयारी में आकर्षक पंडाल बनाने में यहां करीब दो महीने से तैयारी चल रही है. इस बार पंडाल बनाने के लिए यहां बिहार की ही टीम मौजूद है. वहीं मूर्ति बनाने के लिए भी कारीगर मौजूद हैं, जो मूर्ति की



एलइडी बल्ब से जगमगायेगी रोशनी

मूर्ति पूजा व पंडाल बनाने के साथ-साथ यहां और भी खास तरह की तैयारी चल रही है. खास कर लाइट पर विशेष ध्यान दिया जाता है. पंडाल के आस-पास चारों तरफ एलइडी लाइट लगायी जायेगी, जिसे डेकोरेट करते हुए लगाया जायेगा. इस बारे में समिति के सदस्यों ने बताया कि दुर्गा पूजा की तैयारी के लिए सभी मेंबर्स मीटिंग में शामिल होते हैं, जिसमें मूर्ति के व पंडाल व विसर्जन के अलावा अन्य कार्यक्रमों की तैयारी के बारे में चर्चा होता है. समिति के सभी मेंबर्स की राय और सहमति के साथ ही कोई फैसला लिया जाता है.

खूबसूरती में निखार लाने के लिए दिन-रात मेहनत कर रहे हैं. इस बार मूर्ति की साइज 12 फुट है. इसकी तैयारी भी हो रही है.

सप्तमी से मूर्ति का पट खोल दिया जाता है. इस दौरान भीड़ को देखते हुए महिला एवं पुरुषों की अलग-अलग लाइन लगायी जाती है, ताकि किसी भक्तजनों को परेशानी का सामना

न करना पड़े. इसके अलावा यहां सप्तमी से लेकर विजया दशमी तक की प्रसाद वितरण का भी आयोजन किया गया है. सेफ्टी का ख्याल रखते हुए जगह-जगह पर सीसीटीवी कैमरे भी लगाये जायेंगे. इस समिति के अध्यक्ष अजीत कुमार सिंह, सचिव कौशल कुमार और कोषाध्यक्ष राजीव कुमार हैं.

तैयारियों के बीच भारी बारिश होने के कारण हमारा कार्य में देरी हो रही थी. एक चिंता का विषय बना हुआ था. क्योंकि हमारी खरीदारी और अन्य अंतिम तैयारी रुक सी गयी थी, लेकिन बारिश खत्म होने के साथ ही हमारी तैयारियों में तेजी आयी है.

- अजीत सिंह, अध्यक्ष, रुकनपुरा

समिति के सभी लोगों के साथ मिल कर अब सप्तमी की तैयारी हो रही है, ताकि भक्तों को आसानी से माता का दर्शन हो सके. यहां हम लोग कुछ बेहतर करने की कोशिश करते हैं. पिछले साल इतनी तैयारी नहीं हो पायी थी. इसलिए इस साल की तैयारी खास रहेगी.

- रोशन रंजन, कार्यकारिणी सदस्य, रुकनपुरा